

开发区: 树立安全理念 坚守发展红线



市委书记刘继标到开发区项目建设工地指导安全生产工作。



市长丁福浩到开发区有关企业检查安全生产工作。



副市长路云到开发区检查指导工作。



开发区党委书记田林现场指导项目建设工地安全生产工作。



开发区管委会主任王文峰就安全生产工作深入项目建设现场检查指导。

安全生产是民生福祉,一丝一毫不能放松。

安全生产是企业头等大事,事关经济社会发展大局。

新时代对安全生产工作的要求更高更严,安全生产形势依然严峻,安全生产基础依然薄弱,安全监管监察能力还有差距和不足,开发区抓重点、补短板、强弱项,不断提高安全监管监察能力。开发区高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻落实党的十九大精神,不忘初心、牢记使命,全面贯彻落实习近平关于安全生产的重要思想,坚持以人民为中心,以真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,切实担负起党和人民赋予的维护人民群众生命财产安全的神圣职责。

狠抓责任落实。开发区不断强化各级领导责任,按照《地方党政领导干部安全生产责任制规定》要求,将安全生产工作与履职评定、职务晋升、奖励惩处相挂钩。完善考核、约谈制度,严格监管监察,提高企业违法成本,推动企业主体责任落实。建立健全安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”责任制,按照“三管三必须”要求,明确细化有关部门安全生产责任,将监管监察责任落实到各级各部门领导干部。6月12日上午,开发区党委书记田林主持召开全区安全稳定工作会议,传达学习全市安全稳定工作会议精神,安排部署开发区安全稳定工作。

狠抓宣传教育。开发区认真做好安全生产“七进”活动的组织实施工作,组织人员进企业、进校园、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所,开展安全教育,建立安全生产宣传教育“七进”活动协同工作机制,并纳入安全生产目标考核和文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭创建。通过加强企业安全生产宣传教育,推动企业落实安全生产主体责任,预防和减少各类安全生产事故;通过加强校园安全生产宣传教育,让广大学生普及安全知识,强化安全意识;通过加强机关安全生产宣传教育,提升机关党员干部自身安全生产理论业务水平;通过加强社区安全生产宣传教育,有效提升社区的安全运行水平;通过加强农村安全生产宣传教育,增强广大农民安全意识,提升农民安全素质;通过加强家庭安全生产宣传教育,推动形成良好的安全生产社会秩序;通过加强公共场所安全生产宣传教育,增强社会公众安全防范意识,提高应急避险和自救互救能力。利用市综合办公大楼一楼大屏幕、开发区人民广场大屏幕滚动播出安全生产标语和警示教育片,营造人人关注安全、人人参与安全的良好氛围。积极开展安全文化进企业、进学校活动,宣传安全生产方面的法律法规,发放安全生产宣传资料,现场解答安全生产方面的问题。

狠抓事故预防。开发区严格安全准入制度,要求不符合安全生产条件的生产经营单位限期整改,甚至关闭。安全监管监察人员以高风险企业、高风险工艺、高风险设备设施为重点,督促企业建立隐患排查治理制度,会同有关部门加强交通运输、消防、建筑施工等重点行业领域专项整治。认真贯彻落实中央关于推进城市安全发展的部署,推动安全发展型城市建设。加强农业农村生产经营建设活动安全监管,实施农民安全素质提升工程。引导和督促企业加强安全生产能力建设,建立健全全过程安全生产管理制度,做到安全责任到位、安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位,形成自我约束、持续改进的安全生产长效机制,全面提升安全生产水平。进入6月份以来,开发区有关部门先后组织了自助扶梯专项检查、福利院消防安全大检查等系列活动。

狠抓依法治理。开发区重点宣传《安全生产法》《消防法》等法律法规,严格落实“四个一律”措施,坚决查处违法行为和违法人员,强化惩戒震慑。开发区采取管委会牵头、各部门联动的方法,组织安监、公安、消防等部门人员深入企业、学校、医院、商场等重点领域和重点单位,进行安全生产大检查,对存在安全隐患的环节,及时提出整改意见,限期整改到位,并依法予以处罚。同时,加强安全监管队伍建设,完善安全督导、督查、大检查工作机制。积极发挥市场机制的推动作用,强化安全生产综合治理,推动群防群治。

狠抓队伍建设。严格落实全面从严治党主体责任,全面推进政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争,持之以恒反“四风”,转作风,努力建设一支政治强、业务精、作风硬的安全监管监察干部队伍。坚持贴近实战、注重实效的原则,组织规模以上企业开展实战化应急演练,完善优化预案,加大装备物资投入。组织开展应急知识、自救互救和避险逃生技能等方面的培训,提高企业职工应急处置能力。

安全,是人民群众的生命线,是企业发展的保障线,更是全社会的发展红线。开发区以对人民负责、对社会负责、对发展负责的决心,全力抓好安全生产工作,筑牢安全防线,夯实发展基础。



开发区召开安全生产暨消防工作会议。



安全生产部门工作人员到加油站检查工作。



消防安全演练。



策划:于杰
统筹:张磊 李清华
执行:高金海 王泉林 张四海
摄影:曹文娟

